



# 2024年安徽省出版发行行业 劳动和技能系列竞赛活动正式启动

星报讯(记者 张亚琴/文 高斌/图) 9月19日上午,2024年安徽省出版发行行业劳动和技能系列竞赛活动启动大会在安徽出版集团礼堂举行。安徽省总工会党组成员、副主席朱颖宣布大赛正式启动。省委宣传部企管处处长康福升;安徽出版集团党委书记、董事长、总经理,时代出版传媒股份有限公司党委书记、董事长董磊;安徽新华发行(集团)控股有限公司党委副书记、总经理,安徽新华传媒股份有限公司党委书记、董事长张克文;安徽出版集团党委委员、纪委书记褚建坤;安徽出版集团党委委员、常务副总经理郑成良;安徽出版集团党委委员、工会主席李秀英;安徽出版集团党委委员、副总经理刘红;安徽出版集团党委委员、副总经理兼总编辑朱寒冬;时代出版领导班子成员出席。安徽新华传媒股份有限公司工会主席韦薇主持启动仪式。当天出席现场的还有安徽出版集团暨时代出版所属各单位、各部门主要负责人、集团工会委员、各单位工会主席和员工代表;安徽新华发行集团有关单位负责人、员工代表;组委会成员以及参赛员工代表,共计600余人。此外,大会还邀请了通过省级技能大赛通道申报的“省五一劳动奖章”“省金牌职工”“省工人先锋号”获得者来到了会场。

## 四项竞赛突出操作技能

此次大赛聚焦出版发行主业、紧扣主线,服务“人才强企”战略,旨在紧紧围绕



“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,为从业人员搭建展示专业技能、交流学习的平台。活动分编校技能大赛、版权法律知识技能竞赛、营销技能竞赛、印刷技能竞赛等四项内容。

本次竞赛组委会副组长兼办公室主任李秀英介绍道:“此次大赛有三个特点:一是竞赛内容包括理论知识和技能操作,以突出操作技能、解决实际问题能力为重点;二是竞赛对象面向基层,力求扩大覆盖面;三是奖励表彰及宣传力度加大,积极营造竞赛氛围。”

据了解,编校技能大赛今年采取个人笔试的形式,重点考查参赛员工的综合素

质和技能水平;版权法律知识技能竞赛包括个人笔试、团体赛两个环节;而营销技能竞赛分为直播竞赛、码堆竞赛,还将作为黄山书会的重要文化展示活动,让作者、读者、参观者成为大众评委,现场投票,并通过直播的形式,让场内场外观众近距离欣赏书香世界的别样艺术,感受安徽书业的匠人风采,打响“安徽品牌”;在印刷技能竞赛方面,则与全国印刷技能大赛项目设置一致,参照《国家职业标准》、近年上游客户对印刷品质的提升要求等方面开展。

## 编校技能九月首开赛

“今天的启动大会,吹响的正是出征的

号角,在接下来的备战和比赛中,我们将以最饱满的热情、最严谨的态度,全身心投入到每一项赛事活动中;我们将严格遵守比赛规则,以公平竞争、诚信参赛的原则,全力展现选手风采;我们将在“比、学、赶、超”的热烈氛围中,展现积极向上的进取精神、专业素养和精湛技艺,努力去追逐光、靠近光、成为光、散发光!”安徽新华发行集团参赛员工代表姜吉坤说道。

安徽出版集团参赛员工代表王宗琦则认为:“劳动技能竞赛为我省出版发行届的同仁们提供了相互学习、交流借鉴的机会。大赛是技艺的切磋,也是态度的比拼;是个人才华的展示,也是团队精神的体现。在这里我们互学共进,见贤思齐,夯实职业技能基础,搭建职业生涯阶梯;在这里,我们不仅追求胜利的喜悦,更享受成长的快乐。”

记者从大赛组委会获悉,目前按照对技能大赛“坚持标准要高、要求要严、成效要实”的要求,组委会正认真履行工作职责,统筹各方资源,广泛调研和征求意见,正在紧锣密鼓地完善各分赛实施细则,力求“内容设置得当、评判规则合理、竞赛活动成果可学可看”。并结合不同类别竞赛的特点,四项大赛分月交错开展,以确保“月月有活动、重要赛程有特色”,持续推进劳动精神、劳模精神、工匠精神深入人心。

9月28日,编校技能竞赛将首先开赛。

## 全省5.2万名林长守护森林和湿地

星报讯(记者 祁琳) 9月19日,记者从“全面深化改革 推动高质量发展”系列主题新闻发布会第九场上获悉,目前,全省5.2万名林长守护400余万公顷森林和100余万公顷湿地,形成了省级总林长负总责、市县总林长指挥协调、区域性林长督促调度、功能区林长抓特色、乡村林长抓落地的工作格局。

据介绍,我省聚焦“林”这个主题,坚持扩绿、兴绿、护绿并举,森林“四库”功能作用显著提升。在扩绿上,我省全面实施绿美江淮“十大行动”,持续推进“四廊两屏一圈两区”重点工程建设。改革实施以来,全省累计完成人工造林453.4万亩、封山育林665.8万亩、退化林修复487.7万亩。

在兴绿上,积极拓展绿水青山转化为金山银山的路径,着力打造木竹加工、特色经济林、生态旅游3个千亿元和木本油料、

苗木花卉2个500亿元产业,用好森林“摇钱树”、湿地“聚宝盆”、碳汇“印钞机”,全省林业总产值从改革前的3192亿元增加到5721亿元,稳居全国第一方阵。

在护绿上,全省森林火灾受害率始终控制在0.1‰以下,远低于0.9‰的国家要求;松材线虫病疫情防控五年攻坚行动目标完成率居全国前列。

目前,全省5.2万名林长守护400余万公顷森林和100余万公顷湿地,形成了省级总林长负总责、市县总林长指挥协调、区域性林长督促调度、功能区林长抓特色、乡村林长抓落地的工作格局。以林长制为平台,制度建设向加快林业发展、强化林业治理的实质领域延伸,出台优化林业发展环境22条政策、示范区建设17项任务和深化新一轮林长制改革16项举措,建立全国首个省级“林长+检察长”工作机制。

## 中央媒体看安徽

### 迈向农业生产大托管

——来自安徽淮南市的调查

9月18日,《经济日报》9版整版刊发了《迈向农业生产大托管——来自安徽淮南市的调查》。2019年,安徽省淮南市在全国首创了以“两委托两跟进一托底”为主的农业生产“大托管”模式。又是一年丰收季,淮南市闯出的农业生产新路子成效如何?2020年,淮南将托管的创新经验总结提炼后,推广到全市

58个村、11.2万亩耕地;2021年,推广到全市363个村、54.2万亩耕地;2022年,推广面积迅速扩大,全市有635个村、183万亩耕地实施了土地经营权全程托管;2023年,全市有655个村、290万亩耕地实施大托管,占全市粮食播种面积的36.7%。“大托管”从试点探索、点上开花,逐步发展为全市推广、全面推开。

### “小岗人永远是追梦人”

——回访安徽省凤阳县小岗村

9月18日,《农民日报》头版头条刊发了《“小岗人永远是追梦人”——回访安徽省凤阳县小岗村》。2016年4月25日,习近平总书记在安徽考察期间来到滁州市凤阳县小岗村。总书记强调,雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。今天在这里重温改革,就是要坚持党的基本路线一百年不动摇,改革

开放不停步,续写新的篇章。“吃不愁穿不愁,家家都住小洋楼”,大包干带头人之一严金昌用这句话来形容如今的幸福日子。倘若问他当年的“小岗梦”是否已经圆满实现,他却摇摇头:“小岗人永远是追梦人,敢闯敢试敢为天下先,幸福生活是在改革中奋斗出来的!”

### 安徽制造,何以跃升?

9月19日,新华每日电讯头版头条刊发《安徽制造,何以跃升?》。安徽这个曾以“煤粮钢”出名的中部省份,如今已实现从传统农业大省到制造大省、从能源原材料基地到新兴产业集

聚地的历史性跨越,正向着“制造强省”的目标奋力迈进。今年上半年,面对复杂多变的经济形势,工业对安徽GDP增长贡献率达到47.2%,有效发挥“顶梁柱”“压舱石”作用。

### 安徽高质量建设徽风皖韵和美乡村

9月19日,《农民日报》头版头条刊发《安徽高质量建设徽风皖韵和美乡村》,关注作为农业大省的安徽,深入学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,高起点谋

划,高规格推进,高标准建设彰显徽风皖韵的宜居宜业和美乡村。报道用数据说话、用事例说话,以小见大、由点及面,彰显安徽高质量建设徽风皖韵和美乡村的生动实践和显著成效。

## 安徽省2024年诚信(优秀)示范单位展示

广德久兴分子筛有限公司

法定代表人:李建国

安徽省华泰汽车服务有限公司

法定代表人:牛银中

安徽金洋泰环保科技有限公司

法定代表人:吴全其

安徽国友保安服务有限公司

法定代表人:李志友

安徽山水建设发展有限公司

法定代表人:张润景

合肥笨姐餐饮管理有限公司

法定代表人:解书炯

安徽山水园林环境建设有限公司

法定代表人:张伟

合肥好友聚餐饮管理有限公司

法定代表人:冯夏冬

安徽壹树建设有限公司

法定代表人:杨忠熊

长丰县岗集镇绿园家庭农场

法定代表人:张国勇